Tema 2 - Hoja 3: Calculo de potencias y raices

Calcula las siguientes multiplicaciones y divisione s de radicales:

a) V8@/2

b) ¥o 312
C) Y625 : 36
d) 10:6

Solucién:

a) V8B/2=+/82=16=4
b) o Z12 =%om2 =108

c) \3/625:§/§=,/65235:3/E:5
d) JE:J€=\/E=\F
6 \3

Realiza las siguientes sumas de radicales:

a) 82 +5V2-16y2 -2
b) 8 -+18 ++/50

Solucioén:

a) 8J2+5V2-16v2-2=(8+5-16-1)v2 =42
b) 8 -18+/50 =222 -v/32 2 +5? 2 =242 -3v2 +542 = (2-3+5)4/2 = 42

¢, Cudl es el perimetro de un cuadrado cuya area es 3 2 cm?? Realiza las operaciones utilizando potencias de
exponente fraccionario.

Solucién:
El lado de cuadrado es:

5
@:\/2_5:22 cm.

El perimetro del cuadrado es:
5 5 5 9

42 =222 =22 =22 ¢,




Calcula las siguientes sumas y restas, convirtiendo previamente los radicales en semejantes:

a) 3¥7 +1037 -5%7
b) 4412 =327 +/75

Solucién:

a) 3 3/;+1037—5§/;:(3+10—5)E§/;=8§/;

b) 4v12-3v27 +\75=4v2° @-3v3’ @+V5° @=8v3 -oV/3+53=
= (8—9+5) /3 =43

Realiza las siguientes sumas y restas de radicales:

a) ¥4 +6¥4-732?
b) V8 -2 +4+/50

Solucioén:

a) VYa+e6¥4-7322 =(1+6-7)4=0¥a =0
b) V8 -v2+4450 =v22 2 -v2 +4V52 [2 = 242 —2 + 4 [By2 = (2-1+20)v/2 = 211/2

Calcula:

a) (\/§+3\/§)|3/€
b) 6 @2 -2310

Solucién:

a) (V2+3v2)3/6 =4V20/6 =412 =4V2* B =412V3 =83
b) 3532 -2%10 =¥10 -2%10 = -¥10

Expresa en forma de raiz las siguientes potencias:



10

Solucioén:

Realiza las siguientes divisiones de radicales redu  ciendo previamente a indice comun:

a) v3:%27
by ¥32:32
C) 436 : %6

Solucién:

c) 4‘/%:9/5:\/—1\2/7:12(62) =46* =6

Realiza las siguientes divisiones con radicales:
1
a) Y6 :23
3
b) 45:%2

Solucioén:

a) 6:25=36:32=36:2=13
b) 45:%2=X4 :%2=5(22):2=2"2=%2° =2

Reduce primero a indice comin y luego multiplica:

a) J50/3
b) ¥6 o2
C) 382

Solucién:

a) 53 =452 33=%523 =475
b) Y62 =4%6* %2 =%6* 2° =%¥10368
o) ¥3B2=3382° =832 =%22



11 Expresa primero en forma radical y luego calcula:

11
a) 9424
2 1
b) 5343
2 3
c) 165:45
3 1

d) 104:54
Solucion:
11
a) 94 @* =Yo¥2 =418
z 1
b) 5° @ =35? ¥/4 = 3100
z 3
c) 16°:4° =316’ :5/473:5(42)2 14 =¥4

ER
d) 104 :54 =410° : 45 =4/2°.5° : 5 =¢2*.5* =4/200

12 Expresa primero en forma radical y luego divide:
12
a) 363%:33
s 1
b) 94:94
2
5

s
c) 105:10
Solucion:
12
a) 36°:3° =%36:3? =369 =4

3 1

b) 9¢:9¢ =%9°:49 =%0° 9 =492 =4[3* =3
3 2

c) 105 :105 =¥10° :¥10% = ¥10° :10% =%M0

13 Reduce a indice comin y luego realiza las siguiente s multiplicaciones:

a) Y30/ &2
b) %o O3 32

Solucioén:

a) ¥30/6 82 =3 tkle® K22 =%/3° 6° 22 =%/3° 3° 2° (2% =X¥3° 2°
b) %o 33 F2 =0 K3 X2 = %32 3° ¢ =¥/3° 2




14 Realiza las siguientes sumas de radicales:

15

16

17

/i_lJE
27 5\3

Solucioén:

/L_EJE: [1 1 /zzgﬁ_zﬁ:(g_zjﬁ:(i_gj 1_
27 5\3 32.3 5V3 3\3 5V3 3 5)V3 (15 15)\3

Realiza las siguientes sumas de radicales:

a) Y162 -%32 +41250
b) %\/15 —%\/24

Solucioén:

a) 4162 -432+41250 =43 2 - 42" 2 +45° 2 =342 - 242 + 542 = 642

2

S
15\3

b) EE—EJz_zlezmm—ix/zzmm=§x/_—§x/€=[§—§j£o(§—§jf=3x/€=x/€
2 4 2 4 2" 4 4 2 2 2

Un abuelo tiene el cuadrado del cubo de la edad de su nieto. ¢ Cudl sera la
anos?

Solucioén:
Si la edad del nieto es x, el abuelo tiene

(x*) =64

Por tanto, el nieto tiene:

V364 =8§2° =2 afios.

¢,Cuanto suman las diagonales de un cuadrado de lado 1 cm?
Solucion:

La diagonal de un cuadrado de lado 1 cm es:

V2 +22 =2 cm

La suma de las dos diagonales es:

V2 ++4/2 =242 cm

edad de su nieto si tiene 64



18 Realiza las siguientes sumas de radicales:

19

20

21

a) 3354 +316 -73/250
b) 2\/§+%\/4 —%Jz_o

Solucioén:

a) 3%54 +316 -73250 =3¥3° 2 +¥/2° 2 - 7¥/5° 2 =3(BY2 + 232 - 752 = (9+2-35)¥2 = 2432
0 2VE+ Vs -2120=2 5+ e s -2 22[5=§¢§+%[3f-§m£=[3 iﬂj@:ﬁ +2 20]@:

+ R —_——
3 4 6 12 12 12
-3 =1
12 4

Estudia si la siguiente expresidn da como resultado un niamero enter o:

(V200 -3V2 +5798)+2

Solucioén:

(\/%—3\/%5@)\/5:(\/2&02 —32 +5V7? m)ﬁ:(loﬁ—sﬁ+snﬁ)ﬁ:42\/55\/5:42\/2:42@:84

Si es un nimero entero.

Las medidas de los lados de un rectangulo son 3y 5. Calcula:

a) La medida de la diagonal.
b) Lasumay la diferencia de las dos diagonales.
c) El productoy el cociente de las dos diagonales.

Solucion:

a) d=v32+52 =34
b) Suma de las diagonales: V34 +34 =234
Diferencia de las diagonales: V34 -34 =0

c) Producto: v/34 3/34 =342 =34
Cociente: v/34 : /34 =1

En una habitacién se quieren colocar 3 mesas cuadradas de 2 m? cada una y 2 mesas, también cuadradas,
de 8 m?cada una. Puestas una a continuacién de otra, ¢ qué longitud ocupa ran todas las mesas?



22

23

24

Solucioén:

El lado de cada mesa de 2 m? es:

I=v2m.

El lado de cada mesa de 8 m? es:

=8 m

Por tanto, la longitud de todas las mesas es:

33/2+203/8 =33/2+23/2° 2 =362+432=78/2m

Calcula:

V282 +¥Ys il

Solucién:
232 + 8832 = 2% 22 + 8 822 =¥2° 22 + Y8 @2 =932 + 432 = 2832

Calcula:

a) (\/E—\/g)lj/i
b) (V54 +3250): %2

Solucioén:

a) (V27 -+3)d2 (32[3 J_) = (3v3-+3) 82 =23 8/2 = 2¥3° ¥/2 = 2¥/5° 2 = /54
(\/_4+\/E)€/§=(332 532)«/_2 (33J_2+53J_2):€/§=8§/_2:%/_2=8

Calcula:

a) Y28 V14 :47)
b) 9: (% O5)

Solucién:

a) Y28{V1a:V7)=4283/14:7 = {28 B2 = Y28 {/2* = {281 = 4112
b) @:(%@/5)#5:@:%/97:%:%:%:1



25 Calcula las siguientes sumas y restas, convirtiendo previamente los radicales en semejantes:

a) /5 ++/45 —/80 ++/180

b) \/E+\/7:5
49

Solucién:

8) /5 + /45 - /80 +180 = /5 +132 (5~ 2% (5 + 122 (32 (5 =
V5 +3/5- a5 + 65 = (1+3- 4+ 6) Y5 = 645

/ 2
b) m+\/%=v24[3+ 57—2EB=4\/§+§\/§:(4+§)[{/—:373\/§

26 Calcula:

27 Calcula:
(¥81-293) {32 +2)
Solucién:

(3J871—2§/§)Eﬁ\/§+x/§)=(§/%—2%/§)[@x/22-22-2+x/72) =(§/§— X/é)[ﬁfﬁ+ﬁ)=%/§[5ﬁ= ST

5932 % =5§72

28 Calcula:

a) El cuadrado de la raiz cubica de 27.

b) Laraiz cuadrada de la raiz cuarta de 256.
c) Elcubo de la raiz cuadrada de 15.

d) Laraiz cubica de la raiz cuadrada de 12.



29

30

31

Solucioén:

a) (327)2:(333)2:32:9

0
'—\
%
I
@,
o
I
w
tA
&‘
A
I
o
SI
o

Halla en la forma mas simplificada posible el resul  tado de las siguientes divisiones:

a) J5: 805
b) ¥6?: %6

Solucioén:

a) V5:¥25=¥5":%5? =¢5* ;57 =¥5> =45
o) Y6 : 6 =2(6?) : ¥e? = X6 6% =¥6® =6* =36

Calcula las siguientes multiplicaciones de radicale s simplificando el resultado cuando sea posible:

a) 6%@/6_39/6
b) 300 if3*

Solucioén:

a) 6° 6" 5/6 = 96 Fl6° 5l6 = o (6°)° M6 =6 6° 6 = ¥6% 6° =6¥6"
b) V3o g/373 — 1\2/376 Bz'(sz )2 le(sa )3 _ 1\2/36 3% [B° = 1\2/312 37 =393

Calcula:
/g _4 / 18
5 125
Solucién:

2
2—4 ﬁ:\/z—zl_ 32D2:\/z_4g§\/§:(1_2j\/§:_1 g
\'5 V125 5 \ 52 5 5 5V5 5 5 5V5



32 Realiza las siguientes operaciones:

a) ¥30/6:%2
by ¥18:% B2

Solucién:

a) 30/6:%12 =43 e’ :¥12 = 5f3 (213)" : (2° 8) = §f(2* 3°) : (2* B) = ¥2? B° =Yo7z
b) ¥18:¥0 /2 =18 Yo ¥/2® =g/(2m3?) 137 20 =¥/22 B* 137 (2° =¥2? 87 12° =X/2° (3° = 9288

33 Halla el resultado de las siguientes operaciones co  n radicales:

a) %:4@
b) 4o {%3)’

Solucién:

a) {18 43 =918:43 =18 . ¥/3° =¥18?:3° =%324:27 =¥12
b) \/5:(*\3/5)2=49 Y9:%32 =49 :43=49:3 =43

34 Suma los siguientes radicales:

3 [28_5 43
L N st
4\81 4

Solucioén:

B P L - (i

(2 45+42jﬁ:__ﬁ
12 12

35 Setiene el nimero 2 3. 52 7112, ¢ Cudl es el menor numero por el que ha de multipl  icarse para que su raiz
cuadrada sea exacta? Calcula esa raiz cuadrada.

Solucioén:

Por 2.
228 B2 (7112 =2* B2 [T11? = ~2* (K% 711 =22 [(B[711=14220



36 Calcula las siguientes sumas:

[16 \/Z
a) . |— ==
27 3
by 2.8 _1paze2 3
4\25 7 5V 4
Solucioén:
2 2
a) E—\/E: 4 — 2—:£\/1_2\/1:(£_2j\/i=_3\/1
\ 27 3 V323 V3 3V3 3
2 2
b) §/§_£/—343+E @:E/Z_;_E 727 /3 GI_ZJ_ ﬁz(_G_H_G]ﬁ:
4\25 7 5V4 4\ 5 3 20 10

S e
20 10

20 20 20

37 Calculay simplifica el resultado:

5 B9

V15

Solucién:

J5 o _ 1J_a/32 /—ZZ s

{15

38 ¢ Es correcto decir que &/ es el doble de  +/3? Razona tu respuesta.

Solucién:

No, puesto que J6 =23 =203/3

39 Calcula la suma de los lados de tres cuadrados cuya s &reas son 8 cm 2, 18 cm?y 50 cm?, respectivamente.



40

41

42

Solucioén:

El lado del primer cuadrado mide:

| =/8=2/2am

El lado del segundo cuadrado mide:

I:x/E:Sx/Ecm

El lado del tercer cuadrado mide:
| =/50=5/2 am
Por tanto, la suma de todos los lados es:

A2 +4BY2 + 41542 =8V2 +124/2 + 2042 = 4042 cm

Realiza las siguientes sumas de radicales:

a) 125 ++/54 —\/45 -\24
b) 18 =312 +5+/50 +4+27

Solucién:

a) 125 ++/54 —/45 —\[24 = /52 [5 +~/3? (6 — /3% (5 —/22 [6 =545 + 36 - 34/5 - 26 =245 +/6
b) 18 —3v12 +5v50 +44/27 =32 [2 —3v22 [B +5v5% (2 + 44/32 (B =32 -3 [2V/3 +5Bv/2 + 4 [BY3 =
=282 +643

Realiza las siguientes multiplicaciones y divisione s con radicales:
310 {20 : ¥100)

Solucién:

¥10 ({20 : 3100 = ¥10* EE%O/(z [10)" :3,01(102)6j=3{’/101° /2% 0% :10% = ¥10" (¥/2°10° =¥10° 2° 10 =
30[215 D_Ols - 301215 EQZ [5)13 - 30/228 [513

¢, Cual es el menor nimero por el que ha de multiplic  arse 270 000 para que su raiz cubica sea exacta?
Calcula la raiz del nuevo nimero.

Solucioén:
Como 27000 = 3%.10*, hay que multiplicar por 100: 27000 [100=3° 10* 10? = 3* [10°

La raiz clibica del nuevo nimero es:

/3% 0° =3m0% =300



